



杜店街道深入实施“党建+普查”攻坚行动

持续深化党建引领与业务联动,为推进“五经普”工作聚势赋能

滨州日报/滨州网讯(记者 田中岳 通讯员 闫安 宋炜 报道)自第五次全国经济普查工作启动以来,滨城区杜店街道坚持党建引领,不断把组织优势转化为发展动能,把红色资源转化为发展资源,深入实施“党建+普查”攻坚行动,把党旗插在普查一线,持续深化党建引领与业务联动,为经济普查工作聚势赋能。

党组织领航定向,提升普查“硬实力”

为牢固树立普查工作“一盘棋”思想,杜店街道充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,层层落实经济普查各项任务要求。一是配强普查专班,按照“抓党建促发展”的原则,成立了由街道党工委书记和办事处主任担任组长的“五经普”工作领导小组,严格落实“不落一户、不漏一处”的工作要求,切实把党组织的政治优势、组织优势、群众工作优势转化成“五经普”工作合力,为推动

街道“五经普”工作顺利开展提供坚强组织保障。二是充实普查力量,选派21名社区书记任指导员,170名年轻党员和业务骨干任普查员,精细制定普查流程,明确责任分工,按照47个普查区划分逐门逐户开展“地毯式”摸排清查。三是抓实业务培训,建立“每日收集、每周研判、半月会商”的工作机制,组织普查员和指导员全面掌握业务要求和操作程序,第一时间解决普查中遇到的困难问题,研判普查数据,把控数据质量,确保普查结果经得起检验。

党建引领聚合力,跑出普查“加速度”

为扎实推进“五经普”清查工作,提高广大普查对象依法配合普查、积极参与普查的积极性,杜店街道充分发挥党建引领合力与党员先锋模范作用,为普查工作打好基础、开好头。该街道普查员队伍中有185名党员,在人口清查工作

中发挥示范引领和责任担当作用,积极解惑答疑,确保充分对接、密切沟通、数据过关。由85名业务骨干组成的党员先锋队充分发挥基层党员对辖区人熟、地熟、情况熟的优势,先后深入47个普查小区,对在册的9536家产业活动单位和8789家个体工商户进行全面清查,真正把鲜红的党旗插在普查一线。同时,针对普查过程中“人难找、门难进、话难听”等难点问题,该街道经济普查领导小组办公室的党员主动走访企业,协调解决困难问题300余个,鼓励企业、个体工商户放下思想包袱,为经济普查和规上纳统作出贡献。

“党建+”服务企业,做好普查“大文章”

杜店街道地处我市“双型”城市建设和开发主战场,登记在册各类市场主体18000余家,量大面广。为做好此次普查工作,杜店街道以党建引领为抓手,将党建同服务企业

业有机融合,激励基层党员干部立足实际工作,不断为企业发展赋能,全力构建“1+4+21+N”的党建品牌矩阵助企新模式。“1”即:坚持党的领导为核心,“4”即:围绕辖区沿黄片区、科创片区、现代服务业片区、康养片区四大片区,建设重心深挖经济普查主体和达到纳统条件的企业,“21”即:做优21个城市社区助企服务品牌并提档升级,“N”即:为辖区所有市场主体搭建党建引领阵地,提升经济普查质效。截至9月10日,杜店街道“五经普”单位清查工作已完成单位企业6391家、个体工商户10339家,今年新增纳统企业11家,目前纳统企业总数已达170余家。

杜店街道将坚持用好党建引领“指挥棒”,以“一校双徽、一腔热血、一颗红心”的工作理念和“不怕辛苦、不怕麻烦、不怕拒绝、不怕反复”的工作作风,深入促进“党建+普查”双融合,点燃“党建+”引擎,为经济普查工作聚势赋能。

打造反诈超市 提高防骗能力



近日,无棣县公安局海丰派出所与辖区内两家客流量较大的商场联手,共同打造“反诈超市”。民警将反诈顺口溜与超市里琳琅满目的商品一一对应,在瓜果蔬菜、鸡蛋鸭蛋等货品上方悬挂

反诈骗标识牌,潜移默化地增强群众反诈防骗免疫力,让大家在装满“菜篮子”的同时,进一步捂紧了自家的“钱袋子”。(滨州日报/滨州网通讯员 邵洪洪 丁鸳鸯 摄影)

滨城东秦皇台收费站: 加强国家网络安全宣传 提升网络安全防护能力

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 孙晋梅 报道)为进一步提升公众国家网络安全意识,近日,山东高速滨州发展有限公司滨城东秦皇台收费站组织开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”主题宣传活动。

该站以普及国家网络安全知识和提升网络安全防护能力为目标,提前制订网络安全宣传活动方案,精心组织全站员工通过线上线下相结合的形式集中学习《网络安全法》《数据安全法》《关键信息基础设施安全保护条例》等法律法规。同时,该站以中队、科室为单位,组织党员在收费广场设置宣传服务台,向过往司乘人员宣传网络安全知识,并进社区入户,宣传网络安全的重要性以及预防电信诈骗等相关知识。

沾化开展垃圾分类专题培训

沾化区综合行政执法局负责人表示,垃圾分类工作任重道远,该局将坚持党建引领、党员带头、大力宣传、全民参与,带动全区居民一起行动起来,共建美好家园。

此次培训,充分发挥了党员突击队、党员示范岗的模范带头作用,让全体员工深刻认识到网络安全的重要性,引导大家以实际行动维护好网络安全运行环境,共筑国家网络安全防线。

文苑社区开展“助力成长·爱与‘童’行”活动

在体检过程中,滨医附院的专业医师热情细心,认真地为每一名儿童进行检查,并针对不同身体状况给予合理膳食、疾病预防、预防伤害、口腔保健等方面的健康指导,引导孩子养成健康的行为和生活方式。

车王中学探索实施“1+1”班主任模式

该校积极探索实施“1+1”班主任模式,将有力地加强学校对学生的管理,全力推动学校教育育人工作迈上一个新台阶。

加强燃气用具产品监管 全面消除安全风险隐患

滨城区市场监管局将以加强执法检查宣传和引导相结合的方式,持续抓好燃气具等产品质量安全监管,切实提高高风险隐患排查整治效果,坚决守牢产品质量安全底线。

富国街道高效推进“五经普”和升规纳统工作

成立由27人组成的经济普查工作专班,配齐122名普查员,已完成3696个普查建筑物标注;累计摸排城区店铺6641家、农村店铺7192家,完成集市登记314家

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 刘增辉 报道)自第五次全国经济普查工作启动以来,沾化区富国街道系统深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话精神,按照市委、区委统一部署,结合工作实际,认真谋划,多措并举,扎实推进“五经普”和升规纳统各项工作。

提高认识,加强领导,全力推进工作落实。富国街道第一时间召开党工委(扩大)会议,成立由党政主要负责同志任组长的“五经普”和升规纳统领导小组,召开部署和推进会议7次,同时设立了“富国街道工作调度室”,进一步明确任务、细化任务、加强工作调度、厘清责任,推动形成各司其职、各负其责、通力协作、齐抓共管的工作格局,确保工作高效有序推进。

明确任务,压实责任,全面培育“四上”企业。富国街道2023年确保纳统27家,按照周调度、月分析、季研判、半年总结的工作机制,分类建立“四上”、“准四上”、“种子”企业“三张清单”,主动做好跟踪服务,确保应统尽统。富国街道定期组织各社区、统计站、经委、招商办、财政所等业务科室,召开经济运行分析会,压实各村、业务口纳统责任,安排12个社区书记、33个农村支部书记结合本社区(村)实际,挖掘纳统“种子”企业57家,从中择优重点培养,为2024年升规纳统打下坚实基础。

成立专班,挂图作战,全力推进普查工作。富国街道按照“谋划从早、推动从紧、落实从严”的原则,成立由27人组成的经济普查工作专班,配齐122名普查员,开展专题培训会议11次,将辖区城市小区、村划分为41个普查区、65个普查小区,完成3696个普查建筑物标注,组织普查员对有经营活动的商铺开展“地毯式”走访,做到不漏不重,累计摸排城区店铺6641家、农村店铺7192家、集市登记314家,并在普查中重点关注已达到纳统或者年内有望达到纳统条件的市场主体,分行业精准指导,重点跟进,有针对性地进行培育,将“五经普”工作与升规纳统工作有机结合。

广泛宣传,积极对接,全域营造浓厚氛围。富国街道利用线上微信、抖音、快手与线下悬挂横幅、发放宣传单、宣传车、大喇叭相结合的方式广泛宣传,最大限度提高群众和被调查单位的知晓率和配合率,主动加强与统计、税务、工信、发改、商务、行政审批等部门的协作,切实保障名录库数据质量。

富国街道将进一步压实工作责任,创新工作举措,积极开展政策宣传,及时解决疑难问题,充分发挥各部门协同作用,形成工作合力,扎实推进“五经普”和升规纳统各项工作,为沾化经济高质量发展贡献富国力量。



9月12日,在邹平市韩店镇裕航特种合金装备有限公司生产车间内,全自动焊接机器人在进行新能源汽车电池托盘焊接作业。当下,该公司开足马力赶制订单,满足市场需求,促进企业发展。

近年来,邹平市大力培养发展新动能,持续壮大创新型产业集群,推动铝制造业高端化、智能化、绿色化发展。

(滨州日报/滨州网通讯员 霍广 摄影)

开足马力赶订单 提高效益促发展

打造乡村振兴齐鲁样板

聚力做好“五个一”特色亮点工作

下河乡全力跑出乡村产业发展“加速度”

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 冯亚飞 报道)今年以来,沾化区下河乡坚持以人民为中心的发展思想,聚力做好“五个一”特色亮点工作,以高质量党建引领推动全域高质量发展,跑出乡村产业发展“加速度”。

创建一个粮食行业协会,乡村发展更有底气

下河乡牵头成立沾化区粮食行业协会,吸纳会员123家,在粮食行业协会的统筹下实现收购指导价格统一,收购粮食5万吨。设立“清廉下河”营商环境监测点和人大代表联络站,全方位监督护航协会健康发展。开展“520世界计量日”测量支撑全球粮食体系主题宣传活动,累计开展粮食价格、计量专项检查25次,协调帮助粮食购销企业申请助农贷款7500万元。

营商环境测评中,下河乡以99.85的成绩位列全区第1位、全市第5位。

建设一处和美乡村片区,乡村面貌更加美丽

下河乡整合资金1250万元,重点建设G340—东张—庞家—青城大

棚枣产业发展片区;投资190万元,升级庞家—青城沿线大棚664亩;投资160余万元,建设郭宁精品冬枣示范园;投资135万元,建设青城党建领航乡村振兴馆。高标准推进“2+3+5”省市区美丽乡村建设,全面提升刁家—青城道路景观,全面提升刁家—青城道路景观,扎实开展“飞线”整治专项行动。深化“四好农村路”建设,申请配合国道340大中修15公里。投资410万元,实施主干路亮化工程,安装太阳能路灯616盏。投资700万元,实施下利路4000米提档升级工程。

擦亮一张特色农业名片,产业优势更加凸显

下河乡依托天成、马新河两个农业示范园区,持续深化“党支部+公司+合作社+农户”模式,通过盐碱地改良、选育耐盐碱品种、发展节水设施农业,千方百计让产业园“活

起来”。通过多方协调,在新合作超市设立下河果蔬专柜23个,园区内种植的甜王西瓜、博洋9号甜瓜及大棚蔬菜销售良好,每亩助农增收5000元。

搭建一套应急服务体系,民生实事更加暖心

下河乡分别对标“六有”“三有”建设标准,大力推进基层应急救援站、消防所一体化建设,打造1处应急综合服务保障中心、3处应急救援站、27处应急救援点,构建“中心+站+点”智慧型全覆盖联动式应急服务保障体系。投资1000万元,规划建设应急救援站、消防站、应急物资储备库、应急救援实训基地、综合应急指挥分中心五个部分,不断提高防范化解风险能力和应急处置能力。